

2021/09/26 主日崇拜

宣召：

詩篇84:3-4 萬軍之耶和華，我的王我的神啊，在你祭壇那裡，麻雀為自己找著房屋，燕子為自己找著抱雛之窩。如此住在你殿中的，便為有福！他們仍要讚美你。

詩歌敬拜：(請上網點閱)

1. 有一位神 <https://www.youtube.com/watch?v=b3oivk4W7EY>
2. 神啊!我要讚美你 <https://www.youtube.com/watch?v=YogyDODTuY>
3. 深觸我心 <https://www.youtube.com/watch?v=ZE4jUfVSQgQ>

引用經文：以賽亞書53:2-6 他在耶和華面前生長如嫩芽，像根出於乾地。他無佳形美容；我們看見他的時候，也無美貌使我們羨慕他。他被藐視，被人厭棄；多受痛苦，常經憂患。他被藐視，好像被人掩面不看的一樣；我們也不尊重他。他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為他受責罰，被神擊打苦待了。哪知他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。我們都如羊走迷；各人偏行己路；耶和華使我們眾人的罪孽都歸在他身上。

4. 充滿我 <https://www.youtube.com/watch?v=SqDQCGxP3pk>

主要讀經及其他應用經文：希伯來書 9:11-14

1. 希伯來書9:11-14 **v11** 但現在基督已經來到，作了將來美事的大祭司，經過那更大更全備的帳幕，不是人手所造、也不是屬乎這世界的；**v12** 並且不用山羊和牛犢的血，乃用自己的血，只一次進入聖所，成了永遠贖罪的事。**v13** 若山羊和公牛的血，並母牛犢的灰，灑在不潔的人身上，尚且叫人成聖，身體潔淨，**v14** 何況基督藉著永遠的靈，將自己無瑕無疵獻給神，他的血豈不更能洗淨你們的心，除去你們的死行，使你們事奉那永生神嗎？
2. 出埃及記 19:3-6 摩西到神那裡，耶和華從山上呼喚他說：「你要這樣告訴雅各家，曉諭以色列人說：我向埃及人所行的事，你們都看見了；且看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。如今你們若實在聽從我的話，遵守我的約，就要在萬民中做屬我的子民，因為全地都是我的。你們要歸我做祭司的國度，為聖潔的國民。這些話你要告訴以色列人。」。
3. 利未記 16:2-10 要告訴你哥哥亞倫，不可隨時進聖所的幔子內，到櫃上的施恩座前，免得他死亡，因為我要從雲中顯現在施恩座上。亞倫進聖所，要帶一隻公牛犢為贖罪祭，一隻公綿羊為燔祭。要穿上細麻布聖內袍，把細麻布褲子穿在身上，腰束細麻布帶子，頭戴細麻布冠冕。這都是聖服，他要用水洗身，然後穿戴。要從以色列會眾取兩隻公山羊為贖罪祭，一隻公綿羊為燔祭。亞倫要把贖罪祭的公牛奉上，為自己和本家贖罪。也要把兩隻公山羊安置在會幕門口，耶和華面前，為那兩隻羊拈鬮，一鬮歸於耶和華，一鬮歸於阿撒瀉勒。亞倫要把那拈鬮歸於耶和華的羊獻為贖罪祭，但那拈鬮歸於阿撒瀉勒的羊，要活著安置在耶和華面前，用以贖罪，打發人送到曠野去，歸於阿撒瀉勒。
4. 利未記 16:29-34 「每逢七月初十日，你們要刻苦己心，無論是本地人，是寄居在你們中間的外人，什麼工都不可做，這要做你們永遠的定例。因在這日要為你們贖罪，使你們潔淨。你們要在耶和華面前得以潔淨，脫盡一切的罪愆。這日你們要守為聖安息日，要刻苦己心，這為永遠的定例。那受膏接續他父親承接聖職的祭司，要穿上細麻布的聖衣，行贖罪之禮。他要在至聖所和會幕與壇行贖罪之禮，並要為眾祭司和會眾的百姓贖罪。這要做你們永遠的定例，就是因以色列人一切的罪，要一年一次為他們贖。」於是亞倫照耶和華所吩咐摩西的行了。
5. 希伯來書 9:1-10 原來前約有禮拜的條例和屬世界的聖幕。因為有預備的帳幕，頭一層叫做聖所，裡面有燈臺、桌子，和陳設餅。第二幔子後又有一層帳幕，叫做至聖所，有金香爐，有包金的約櫃，櫃裡有盛嗎哪的金罐和亞倫發過芽的杖，並兩塊約版；櫃上面有榮耀基路伯的影罩著施恩座。這幾件我現在不能一一細說。這些物件既如此預備齊了，眾祭司就常進頭一層

帳幕，行拜神的禮。至於第二層帳幕，惟有大祭司一年一次獨自進去，沒有不帶著血為自己和百姓的過錯獻上。聖靈用此指明，頭一層帳幕仍存的時候，進入至聖所的路還未顯明。**v9** 那頭一層帳幕作現今的一個表樣，所獻的禮物和祭物，就著良心說，都不能叫禮拜的人得以完全。**v10** 這些事，連那飲食和諸般洗濯的規矩，都不過是屬肉體的條例，命定到振興的時候為止。

6. 希伯來書 8:5 他們供奉的事本是天上事的形狀和影像，正如摩西將要造帳幕的時候，蒙神警戒他，說：「你要謹慎，做各樣的物件都要照著在山上指示你的樣式。」

7. 約翰一書 2:2 他為我們的罪做了挽回祭，不是單為我們的罪，也是為普天下人的罪。

8. 哥林多後書 5:21 神使那無罪的替我們成為罪，好叫我們在他裡面成為神的義。

講道題目：除去世人罪孽的完美祭物

講道牧師：鄭忠禎牧師

前言：

在台灣有一些民間宗教節慶的祭祀活動，經常可以看到許多善男信女在廟會前，擺上一整排被宰殺的「神豬」，要獻給他們所敬拜的神明。這些擺在廟口的神豬，幾乎每隻嘴巴裡都塞了一顆柑橘。你知道為什麼呢？以為是象徵「吉祥」的意思。華人喜歡用同音的事物表達自己的願望。譬如：中國年，全家團圓吃年夜飯的時候，餐桌上一定要有魚，希望在新的一年，年年有餘。的確，獻祭給神豬嘴巴放一個柑橘，是有表示「吉祥、吉利」的意思。民間宗教的民俗專家解釋說，在作為祭禮的神豬嘴巴塞個柑橘，根本的用意是表示「甘願」的意思。換句話說，神豬嘴裡含著柑橘，表示牠被宰殺，奉獻在祭台上，作為祭禮是自己甘心樂意，被人宰殺，獻給神明，替人贖罪的。在華人傳統的社會裡，用動物作為宗教祭祀贖罪的牲禮，由來已久。通常人們會從他們平常所豢養的牲畜中，精心挑選出體型壯碩肥大的牛、羊、豬作為祭禮。表達他們對所信奉祭拜的神明的敬畏和悔罪的心。中國古典文獻易經指出：「用大牲，吉」。東漢經學家許慎所編著《說文解字》也說「羊大為美」。但因為牛和羊這兩種牲畜，生育較少，牛一胎一隻，羊一胎可能兩三隻；但豬一胎就可以生產八到十二隻小豬。在過去農業社會，牛、羊的價值較高，比較實用，牛可以耕種，羊可以生產羊奶，它的皮毛又可以販賣。相對地，豬繁衍的快，用途少。除了讓人宰殺，食用之外，就沒有其他的作用。所以，豬就成為民間每年在宗教節期中，祭拜神明，替人贖罪獻祭的主要祭牲。

一般用在祭祀的豬比一般所養的豬要大上七、八倍之多。一般都是在七百二十公斤以上。所以有人稱牠們為神豬。祭祀用的神豬，是先在小豬中挑選，大概需要養三年的時間。因為是要祭神明的，每天要被餵食奶粉、飼料、吃新鮮的菜蔬，還有可以促進它們成長的營養品。甚至還有專人照顧，每天給牠全身按摩。牠們住的豬舍還要乾淨、通風好。甚至夏天怕它們太熱，還要加裝冷氣伺候。從人的角度來看，牠們的日子過得比一般人還享受。整天沒事，就躺在冬暖夏涼的豬舍裡，不停的吃。其實，為了要討神明高興，即使神豬已經肥大到都站不起來了，主人還是不管牠它們的感受，依舊會每天不斷的加以灌食，真的很不人道。牠們身不由己，任主人擺佈，無法決定自己的命運。最後這些神豬被宰殺之後，還要被主人在它的嘴巴裡塞一個柑橘，表示牠是心甘樂意，出於自願代替受死，獻祭給神明。古今中外，為了平息神的憤怒而宰殺動物作為祭牲，替人除罪去討神歡喜的祭祀，經常可見。華人民間有這種習俗，猶太人也有這種獻祭贖罪的傳統。耶和華透過摩西，拯救並帶領受苦的以色列百姓出埃及。神在西乃山與以色列百姓立約。祂要揀選以色列百姓作祂的子民，祂要作他們的神。**出埃及記 19:3-6(經文 2)**。

耶和華神頒布十誡，設立律典典章，要以色列百姓遵行。只要他們切實遵行，他們就可以與敬拜異教神祇的埃及人與迦南人有所分別。耶和華神雖然至高、聖潔、公義，但卻有慈悲憐憫，樂意與祂的百姓親近。所以，祂要求摩西，在他們當中建造會幕，祂要住在其中，與百姓同在。祂更設立獻祭制度，立亞倫及其後裔為祭司，將祂們分別為聖，作為人和神之間的中保，代表神，在人面前宣講教導律法，並代表人在神面前，執行獻祭的禮儀，為百姓代求贖罪。**利未記 16:2-10(經文 3)**，大祭司亞倫和他子孫的職責和他們在聖所裡獻祭的規範。律法這些獻祭贖罪的條例，也就成為後來猶太人每年必須嚴格遵守的傳統規範。除了例行的獻祭制度之外，耶和華神更在每年七月初十，也就是猶太新年過後的第十天，設定了一個贖罪日(Yom Kippur)，這個日子是大祭司唯一一年一次可以進入到會幕裡的至聖所，在神面前為全體百姓獻祭贖罪的日子。平時，祭司只能在聖所執行獻祭禮儀，但絕不能進到至聖所裡。所以，這一日是猶太人一年中最重要、最神聖的聖日，他們不能工作、不吃、不喝、不能洗澡、要刻苦己心。九月十六日，正是猶太人的贖罪日。**利未記 16:29-34(經文 4)**。不管是華人或是猶太人，每年在宗教的節期，用宰殺祭牲獻祭給神，替人贖罪的作法與傳統，是不是真

的就能滿足 神公義的要求,解決人虧欠的問題了呢?透過獻祭,真的就可以平息 神的憤怒,得到 神的赦免嗎?

我們要從**希伯來書 9:11-14**,思想這個非常嚴肅,影響人的命運,非常深遠的問題;也要從這段經文中,來看神憑藉祂難以測度的智慧和豐盛的慈愛,是如何為我們人類預備一個能夠真正滿足祂公義的要求,能平息祂的憤怒,能替代世人罪孽,為人贖罪的完美祭物!希伯來書第五到第八章焦點都集中在大祭司,談論耶穌基督是依照麥基洗德體系,至高 神的大祭司,祂不是依照屬肉體的條例,而是照 神無窮生命的大能所立,永遠長存的大祭司.祂的職任長久不更換,凡靠著祂進入 神面前的人,祂都能拯救到底.祂的地位超越律法條例所立的**亞倫大祭司**,祂所成就的救贖功勞一次完成永遠有效.祂取代舊約律法條例所立的大祭司,是 神所立更美之約的中保,能夠真正在 神面前為人類解決虧欠 神的問題.到了希伯來書第九章,作者將講論的焦點轉移到獻祭給 神的贖罪祭.大祭司一年一次進入到至聖所,為全體百姓潔淨,獻祭贖罪.贖罪日除了大祭司是大家注目的焦點之外,另外一個就是被預備用來宰殺呈獻給 神,替人贖罪的贖罪祭.**希伯來書 9:1-10(經文 5)**說明當初 神在西乃山上要求摩西在百姓當中,設立會幕裡面兩層帳幕的陳設與布置,以及祭司在會幕裡面所做的事奉.在這裡用舊約律法所設立地上的會幕與祭司獻祭敬拜的禮儀,要與**9:11(經文 1)** 神在天上大又全備的會幕做對比.希伯來書的作者告訴受信的基督徒,律法所設立地上的會幕與獻祭禮儀的樣式,只是 神要**摩西**按照天上 神榮耀居所的規格模式來描繪.天上的會幕是更大、更全備、非人手所建造.而地上的會幕只是天上會幕的影像,是不完全的、是有限的、是暫時的.**希伯來書 8:5(經文 6)**.因此,大祭司依照律法在地上會幕的敬拜與獻祭,只是一種表象、是沒有實意的、是不完全的、是不能潔淨的,其實是無法真正除去人的罪惡.

希伯來書第九章提出幾點人間律法所立的大祭司在會幕的獻祭是不完全,有限制,而且不能真正潔淨人的罪的原因:

第一個原因:大祭司雖然是被律法指定來執行會幕敬拜禮儀的中保,但他本身仍然是有罪的.在他為百姓獻祭之前,必需先要潔淨自己,為自己獻祭除罪,然後才能為百姓獻祭除罪.這也是希伯來書 7:28,律法本是立軟弱的人為大祭司.

第二個原因:律法所立的大祭司,每年只有一次在贖罪日當天才可以被允許進入到至聖所朝見 神,並為百姓獻祭贖罪.其餘的日子,都被禁止進入至聖所獻祭敬拜.他的事奉是有限的,不能直接而且自由地進出至聖所,在 神面前為人代求贖罪.

第三個原因:如果依照律法條例,大祭司在 神面前所獻的贖罪祭是完全的,是有功效的,能滿足神心意的話,那麼大祭司就不需要每年都進入至聖所為全體百姓獻祭贖罪了.聖經告訴我們,每年贖罪日,大祭司都要一而再,周而復始地為百姓獻祭贖罪.這很清楚的反映,大祭司每年獻祭贖罪的作為,只是外在的形式,去符合律法潔淨的要求而已.但人內在的虧欠與罪惡,並沒有真正被除去,依舊存在在人內心裡面.所以在舊約中按照律法在會幕至聖所所獻的贖罪祭是有限的,沒有實質果效的.**希伯來書 9:9-10(經文 5)**.

一直等到新約更美之約的中保,神至高永存的大祭司,也是 神的愛子耶穌基督來到,祂不僅是大祭司,祂更自願成為贖罪祭,替代了人的罪,解決人虧欠得罪 神的問題,滿足 神公義的要求,也平息 神的憤怒,使人得到完全的救贖.這也是希伯來書作者為什麼說祂是更美之約的中保的原因.希伯來書 9:11 說「基督已經來到」,不是指耶穌基督道成肉身來到人間;而是指耶穌基督在十架為世人的罪受死代贖,三天之後復活,所成就救贖工作的完成.耶穌已經履行了中保的任務,處理人對 神的虧欠與神和好,如今,祂完成救贖的工作,回到天上,坐在 神寶座的右邊.把原本阻隔在聖潔的 神與罪人之間的那層牢不可破的帳幕拆毀,使人從此可以坦然無懼地到 神施恩的寶座前,求恩惠得憐憫.為什麼耶穌基督與舊約中的大祭司,同樣都是被 神所揀選,作為 神和人之間的中保,也同樣都是獻祭給 神,但卻只有耶穌基督所成就的真正具有贖罪的功效,能夠解決罪的問題,以致人有了新的生命,可以沒有虧欠到 神面前,親近事奉祂呢?

一、耶穌基督不僅是神的大祭司,祂更甘心樂意成為替罪的贖罪羔羊

約翰一書 2:2(經文 7).**希伯來書 9:13-14(經文 1)**.這兩處經文清楚的說明,我們所信靠的耶穌基督,祂不僅是大祭司,作為聖潔 神和罪人之間衝突的調解者,祂更甘願成為代罪羔羊,主動為人流血捨命,替罪人受死,償還罪債,滿足神公義的要求,終結彼此為敵的關係,使人與神和好.人有虧欠,以為用精挑細選上好的動物作為祭牲,代替我們的過犯就可以滿足 神,赦免我們的過犯.這種想法是一廂情願安慰自己.因為罪在聖潔 神的眼中,是非常嚴重不能容忍的.不是用其他動物的生命就可以輕易取代的.這些作為贖罪祭的動物,被拿來做為祭物,並不是出於牠的意願,而是不得被人宰殺,即使流血死了也不知道自己究竟是為何死的.但是耶穌基督清楚知道罪的嚴重性,後果就是死.要化解聖潔的 神和罪人之間的衝突,只有無罪

的耶穌，成為代罪的羔羊，承擔罪的後果，親自成為贖罪祭，這是祂甘心樂意，意志清楚所做的決定。祂無怨無悔，甘願承受這個苦杯，以聖潔無罪的生命，來償還罪人對神的虧欠，滿足神公義的要求，化解了原本神人之間無解的冤仇，使人得以重新與神和好。

二、耶穌基督親自作為代罪羔羊，一次捨命，就使罪人永遠得贖

一九二一年，紐約 Kane Summit Hospital 有一個非常出名的醫生 Evan Kane。他是這家醫院的外科主任。今天在醫學上，外科手術前將身體局部麻醉就是由他首先開例的。在這之前，所有的大小手術，病人都需要全身麻醉後再開刀。但 Dr. Kane 從他所操作的開刀手術經驗中，覺得局部的身體麻醉對某些手術，應該會比全身麻醉更安全。雖然醫院的外科醫生都同意他的看法，但沒有一個醫生願意嘗試。他們都寧可等到有實驗的結果，證明有效之後才願意去嘗試應用。於是 Dr. Kane 主動向外徵求志願者來作實驗。只是沒有人志願當實驗品！因為大家對過去完全沒有作過的實驗沒有把握，擔心手術過程中，如果麻醉藥效不足，會使傷口疼痛不已；或害怕有其他後遺症產生。為了證實 Dr. Kane 的理論是正確的，他只好以自己的身體做實驗。他請一位外科醫生先將麻醉劑的計量減少，然後打在他自己身體盲腸的部位，然後自己操刀，切除自己的盲腸，然後再將傷口縫合。手術過程中，除了身體感到一點不舒服之外，整個過程進行得非常順利。Dr. Kane 在自己身上作手術，從此就開啟了外科手術局部麻醉的先例，造福了後來很多接受手術的病患。

希伯來書 9:12(經文 1). 哥林多後書 5:21(經文 8).耶穌基督是神的兒子，聖潔毫無罪惡，有能力替代世人的罪惡，化解神的憤怒，祂也願意背負世人的罪孽，為人受死，化解人與神之間的冤仇。所以，當祂將自己生命一次獻上，作為完全的贖罪祭，就能滿足神公義的要求，平息神的憤怒，解決聖潔神與罪人之間的衝突，成為世人永遠的拯救。隔離神與人之間的帳幕，從此就被拆毀，人可以自由地到神的面前，與祂相交。從此，世人不再需要透過宗教的獻祭儀式來贖罪。耶穌基督捨命犧牲所成就的救贖，翻轉了罪人的命運，使人有了全新的盼望。

希伯來書的作者第九章透過舊約地上會幕和天上會幕的對比、地上律法設立的大祭司和天上神所立的大祭司耶穌基督的對比、地上被宰殺的祭物與耶穌作為代罪羔羊主動替代罪人受死的比較，讓因為外在的逼迫、錯誤偏差的教導、信心動搖、對救恩失去把握、打算回到猶太教信仰的軟弱基督徒重新看見並認識，耶穌基督真是神所立那一位更美之約的中保，祂不僅完美的扮演了在神面前代求，為人贖罪大祭司的工作。祂更將自己獻上成為贖罪的祭物，也就是代罪的羔羊，為人捨命犧牲。透過祂的死，平息神的憤怒，滿足神公義的要求，讓罪人永遠得贖。以致，人可以與神和好，生命得到改變，可以事奉永生神。祂是罪人得贖稱義，唯一的拯救與盼望。

結論：

親愛的弟兄姊妹，希伯來書的作者所傳達的信息不單只是為當時那些信心軟弱的猶太基督徒說的，也是對今天世上所有的人說的。耶穌基督神的兒子，是神為我們世人預備贖罪的羔羊，為要除去世人罪孽，使人從此與神和好，有永遠的生命，可以承受將來神所賜的榮耀基業與應許。為此，我們這群信靠祂的人，在艱難患難中，有活潑的盼望與得救的喜樂。但願主的話再次激勵我們的心，使我們在奔走天路的過程中，信心堅定而不動搖，持守神給我們的應許，積極熱心在教會事奉，直到主的再來。

回應詩

神羔羊 <https://www.youtube.com/watch?v=CvDpUS3Y644>

三一頌 <https://www.youtube.com/watch?v=XoWCMp1jA8I>

阿們頌 <https://www.youtube.com/watch?v=Pe0rMCrsGvk>

***提醒：

**週三中文聯合禱告會

來臨週三(9/28)晚上七點半我們將會透過網路(Zoom)進行教會中文聯合禱告會。請使用以下鏈接 <http://hcc.lv/JointPrayer>。讓我們藉著禱告互相守望，代禱。

**工作機會

教會現誠徵全職設施主管，半職 IT 技術管理員，半職嬰兒部助理。如有意願請將簡歷發送至 hccoffice@hcchome.org 詳情請參看教會網站 <http://hcc.lv/HCCJobs>

**緬甸緊急救援籌款

教會宣教部正在組織為緬甸緊急救援籌款活動,本週為活動最後一周,請大家積極支持並代禱.詳情請參看網址:<https://hcc.lv/緬甸救濟捐款>

****休斯頓難民接待事工**

是為了幫助難民家庭在休斯頓安頓.收集家用物品,徵集搬家義工,為安頓下來的家庭提供支援.詳情請聯絡 Michael Jin(michael.jin@outlook.com)如您有感動參與或捐贈,請參看網址:
<https://houstonwelcomesrefugees.com>